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• ORIENTAÇÃO PARA REALIZAÇÃO DA ATIVIDADE: Assista aos vídeos 
indicados, anote as questões/ enunciados no caderno, se a questão for de múltipla escolha 
copie apenas a(s) resposta(s) correta(s), caso haja texto faça a leitura, não precisa copiar 
nenhum texto. 

 
 

Conteúdo: Continente Europeu (Aspectos Físicos e Políticos) 
 
Habilidades que os alunos irão adquirir com as atividades: 
- Identificar os componentes físico-naturais da Europa e os determinantes 
histórico-geográficos de sua divisão e analisar os processos de regionalização. 
- Analisar a formação de blocos regionais da Europa, comparar as suas 
características e relacionar com a atuação de outras regiões do mundo. 

 

Assistir os vídeos abaixo: 
https://www.youtube.com/watch?v=6QFGet96Mik 
https://www.youtube.com/watch?v=5J7oLgjyaVA 

 
Exercícios 

 
1-) Analise as alternativas sobre os aspectos físicos da Europa e marque (E) para as 
alternativas erradas e (C) para as corretas. 
a) O território europeu está localizado, em sua maior parte, na zona climática temperada do 
norte, entre o Trópico de Câncer e o Círculo Polar Ártico. 
b) Com área de aproximadamente 10 milhões de quilômetros quadrados, a Europa possui a 
maior extensão territorial entre todos os continentes. 
c) Na Europa está localizado o menor país do mundo, o Vaticano, com extensão territorial de 
0,44 quilômetros quadrados. 
d) O tipo de relevo predominante no território europeu são as planícies, com altitudes médias de 
340 metros. 
e) A Escandinávia é uma região geográfica da Europa, cuja localização é a porção leste desse 
território, e os países integrantes são: Rússia, Ucrânia e Romênia. 

 

2-) (CEFET – PR) A Europa é um continente pequeno em relação ao grande número de 
países que o compõem. É extremamente fragmentado em termos geopolíticos, tendo um 
grande número de países minúsculos. Verifique as alternativas a seguir que abordam 
aspectos físicos e socioeconômicos desse continente e identifique a INCORRETA. 
A) É formada por países considerados mais urbanizados, mais industrializados, mais 
desenvolvidos, como Alemanha, França, Inglaterra, norte da Itália, Bélgica, Holanda, 
Luxemburgo, Áustria, Suíça, Dinamarca e os países escandinavos ─ Suécia, Noruega e 
Finlândia. Encontram-se também países menos desenvolvidos, menos industrializados, como 
Portugal, Grécia e os ex-socialistas. 
B) Na região da Renânia, no noroeste da Alemanha, encontra-se a maior concentração 
industrial desse país, sendo também a principal área industrial da Europa. Os principais 
complexos urbano-industriais são: Essen, Düsseldorf, Colônia, Dortmund, Aachen, Buisburg, 
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Bonn, etc. Além de uma forte indústria de base ─ siderurgia e metalurgia ─, ali estão instaladas 
também indústrias químicas, refinarias de petróleo, indústrias têxteis, alimentícias e outras. 
C) Na França, a presença do carvão mineral e do minério de ferro, no norte e no nordeste do 
país, mais a garantia do abastecimento de matérias-primas e do mercado consumidor, 
representada por um grande império colonial, favoreceram a industrialização sistematizada a 
partir da segunda metade do século XIX. 
D) O Reino Unido é composto por Irlanda do Norte, Escócia, País de Gales e Inglaterra. A ilha 
da Grã-Bretanha é uma ilha de solo ácido e pouco espaço para agropecuária. 
E) Na Itália, enquanto o Sul é uma região desenvolvida e de alta renda per capita, o Norte do 
país chamado "Mezzogiorno" é uma região pobre, subdesenvolvida, com baixa renda per capita, 
sobretudo na Sicília. A base social e econômica do norte é o latifúndio, produtos de itens 
agrícolas, especialmente cítricos e azeitonas. 

 
3-) Nesse período, a Europa foi dividida em dois blocos que apresentavam modelos de 
sociedade completamente distintos: o bloco ocidental priorizava a proteção das 
liberdades individuais e defendia a democracia representativa, a economia de mercado e 
a livre iniciativa empresarial; o bloco oriental priorizava a construção de uma sociedade 
sem a propriedade privada dos meios de produção e com o controle estatal sobre a 
produtividade e a distribuição. Com base em seus conhecimentos, responda: 
a) Em que período foi comum a classificação do continente europeu em blocos ocidental e 
oriental? 
b) Qual era o sistema econômico e social de cada um desses blocos de países? 

 
 

 


